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Ατέρμονος Μάθηση Σελίδα 1 
 

Η τριβι οφείλει να ζχει το ρόλο τθσ δφναμθσ επαναφοράσ ώςτε το ςώμα μάηασ m’  
να κινείται μαηί με το ςώμα m, δθλαδι να ταλαντώνεται με τθν ίδια ςυχνότθτα. 
H ςυνιςταμζνθ των δυνάμεων ςτο ςώμα m’  είναι : 

΢F=-m’ω’2x  

΢υνεπώσ Σ=-m’ω’2x  . 

H  τριβι αυτι είναι ςτατικι και παίρνει τθ μζγιςτθ τιμι τθσ –κατά μζτρο- όταν το ςώμα 

βρίςκεται ςε κάποια από τισ ακραίεσ κζςεισ , όπου το κακώσ ξζρουμε και θ απομάκρυνςθ 

ζχει τθ μζγιςτθ τιμι ,που είναι το πλάτοσ Α’ ταλάντωςθσ 

Σmax= m’ω’2A’ (1) 

Όπου ω΄ είναι θ  γωνιακι ςυχνότθτα που αντιςτοιχεί ςτθ κίνθςθ του ςυςτιματοσ ,θ οποία 

είναι : 

ω΄=
1

2𝜋
 
𝜅

4𝑚
 .(2) 

Πριν τθ τοποκζτθςθ του ενόσ ςώματοσ πάνω ςτο άλλο , θ γωνιακι ςυχνότθτα ιταν: 

ω=
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2𝜋
 
𝜅

𝑚
(3) 

΢υγκρίνοντασ τισ παραπάνω ςχζςεισ ζχω: 

 ω’=ω/2. 

Κακώσ Σ=2s  και ω=π r/s οπότε ω΄=π/2 r/s 

Όπου Α΄είναι το πλάτοσ ταλάντωςθσ του ςυςτιματοσ μετά τθ  τοποκζτθςθ του ςώματοσ m’ 

πάνω ςτο ςώμα m ,θ οποία  ζγινε τθ χρονικι ςτιγμι που το ςώμα αυτό διζρχονταν από τθ 

Θ.Ι. κινοφμενο προσ τα αριςτερά με μζγιςτθ κατά μζτρο ταχφτθτα 

Εφαρμόηοντασ τθν ΑΡΧΗ ΔΙΑΣΗΡΗ΢Η΢ ΣΗ΢ ΟΡΜΗ΢  ελάχιςτα πριν και ελάχιςτα μετά τθ 

τοποκζτθςθ του ενόσ ςώματοσ πάνω ςτο άλλο ζχω: 

-mumax=4m'u’max u’max=umax/4ω’Α΄=ωΑ/4ωΑ΄/2=ωΑ/4Α΄=Α/2Α΄=1cm 

Όμωσ για τθ ςτατικι τριβι ιςχφει : 

Σ≤Σορ Σ≤μΝ Σ≤μm’g (4) 

Από τισ (1) και (4) ζχω : 

m’ω’2A’≤μm’g 

μ≥ ω’2A’/g 

μmin=π2/4000 

μmin~0,0025 

 

 


